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Dozorčí rada Státního zemědělského intervenčního fondu (SZIF) dnes na svém zasedání
přijala zásadní usnesení. Na návrh jejího předsedy Tomáše Dubského ze Starostů vyzvala
generálního ředitele fondu, aby bezodkladně zahájil úkony směřující k vymáhání
neoprávněně vyplacených dotací společnostem z holdingu Agrofert. Starostové dlouhodobě
prosazují princip péče řádného hospodáře a odmítají další procesní průtahy, které mohou
Česko připravit o miliardy korun.

Dnešní jednání dozorčí rady bylo vyvrcholením dlouhodobého tlaku jejích členů na vyjasnění postupu
státu v kauze střetu zájmů Andreje Babiše. Poté, co Ministerstvo zemědělství (MZe) již dříve
potvrdilo, že kompetence k vymáhání leží plně v rukou SZIF, schválila dozorčí rada usnesení, které
vedení fondu ukládá předložit konkrétní harmonogram kroků k navrácení prostředků do státního
rozpočtu.

„Jako Starostové jsme zvyklí z našich obcí a měst přistupovat ke správě veřejných peněz s péčí
řádného hospodáře. Pokud má stát u někoho pohledávku, musí ji vymáhat. Je nepřípustné, aby se
úředníci a politici měsíce alibisticky dohadovali, komu tato povinnost náleží, zatímco hrozí promlčení
nároků. Dnešním usnesením jsme jasně řekli, že čas na analýzy vypršel a nastal čas na činy,“ řekl
předseda dozorčí rady SZIF Tomáš Dubský, který je zároveň stínovým ministrem zemědělství v
Kabinetu budoucnosti Starostů.

Podle interpretace ministerstva zemědělství má ve věci vymáhání dotací začít podnikat kroky právě
SZIF. Ten na dnešním zasedání deklaroval připravenost věc dořešit.

„Role dozorčí rady je kontrolní a my jsme dnes tuto roli naplnili beze zbytku. Nyní už tedy neexistuje
žádná formální ani politická překážka. Pan generální ředitel SZIF byl dozorčí radou vyzván, aby
začal vymáhat dotace za období, kdy byl prokázán střet zájmů. Chceme jako dozorčí rada důsledně
hlídat, aby se proces opět nezasekl v soukolí byrokracie,“ doplnil Dubský.

Hnutí STAN považuje vymáhání neoprávněně vyplacených dotací za klíčové nejen z hlediska
rozpočtové odpovědnosti, ale i pro zachování rovného podnikatelského prostředí v českém
zemědělství. Státní rozpočet nemůže sloužit jako bezedná pokladna pro vyvolené holdingy, zatímco
malí a střední zemědělci čelí přísným kontrolám a podmínkám.
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